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LT S A) Vypoditejte:

" L. Trojmocnéni a odirojmocnovani.

l\.w
) 3X 3X 8= b) 42 X 42 X 42 =

12 12X 12= I AEX i=

125 X 125X 125 = 2L X 22X 2=
Soudin tFi stejnych Giniteld jmenuje se treti imocnina neboli

VESKERA PRAVA VYHRAZENA. trojmoc.
,& P ) B) Misto 15X 15X 15%= 3375, piSeme krateji 15° = 3375, ctouce:
k\SN\M olod oemick komdente Lo 2% Bue & \& 74, 15 na teti mocninu, nebo 15 na tietl.
2 M0 7 %% L - , Kterak jmenujeme &islo 3875? — Kterak slove kazdy z ¢initeldl sob&rovnych (15)?
Q Aty \§x\ e 7¢ COentt a4, § — Kterak slove &slo 3, napsané &islicf 3 v pravo vySe? — Co uddvd pfl umoc-
fovani mocnitel?

< b§\ / ‘! /
76 @AE& \%% _ohOREE 5 5 ofp sofiue, . , .
: ©) 25°=125 X 25 X 2b=15625. Tuto trojmoc lze vypolitati téz

. 2 ¢

&&Q_ 7v % «Q\N A Ny :
s O«Q\ “,NNM\N \“\%w\rx\ww&w \WR\\\»\@&:\ ﬁ%\&uﬁ 2 A
Gk \&M\N @M\X\\\M\\v o WNW%&“ c\w I St | w,ﬁmnmo ‘ 695 ¢ 95 = 15625 -
g b A el 210 @WM

14
Tret{ mocninu &isla vypoditdme, nasobime-1i jim jeho druhou

moceninu.
1. Vypoditejte: 3°=32X 8=; T=T72X7; 29°=29"X29;
BisE = B2 X 56; 706° = 7062 X 706!

B

Trojmoenéni ¢isel jednemistuyeh.
1 m® = ? dm®
1 dim*=2? cm®
1 em® = ? mm”

1 m =72 dm
TISKEM »UNIE< V PRAZE. M &&w@“ ,.u i
‘ 1 cme == ? mm

Forcicku-Nedpor, Pofelnice pro mist. skoly. HIL
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L Gl . m(mocmoﬂ t h (98432) od celého gisla mmmwﬁ odedteme. Pryntho
; . sCitance iseme pod délence a 5&8&550 vZdy posineme o jedno

;w ;
hluboka jest jamar ; ; misto ddle v pravo.

jak dlouhd, Sirokd 1
. e , - 7. Ztrojmocnivie ¢isla 27 (56, 18, e

dvojmistné. 37,95, 99), vypolitejt
oi . Odmocniny J , ; - vzedlych trojmoci tietf omBanEl ) , 6 5 o

isemne. , e ; -

Trojmocnéni 2 o%HouBoodoﬁE uaoa v{kony protivné; lze . om; <€o£.§$ tret! odmocninu z nédsledujicich ¢cisel: 12167
fovani disel vyvoditi pravidio o odmochovdnt (185198, 884736, 74088, 328509, 110592, 614125). Vypottenou tieti

3%95555 na zkousku zase ztrojmocnaiel! .

” ;‘;ﬁmm%uwaﬁﬁwo ﬁnoﬁaoo a,
tfemi. — Umocnime proto 68 na tretl a vypocienou Boomﬁ:zo; ;

, . g 5 g A k) i P
Y. Ou(mw‘munv kamenné WOmSﬁ% U%H% srovnany ,nmpm“ Je u.z..”? H—u%wo o

mocenime tFemi 3 , -
: , m\wwﬁmwwnnn o | QM%S §ifku a na vy8ku rovné mnoho; kolik kostek bylo v rade?
s ; . : u. . Obsah krychlové krabice je 2:744 dm®; ,Er &odrm je hrana
o amTax@ .
864 / : ;
............. 1152 | —
H | 2 |

| g pEnla j%o?% pro vapn

....... 11, Stena krychle ma 5329 em? jak velky jest jeji obsah?
) Odmocniny trojmistné a vicemistné.

‘‘‘‘‘ . Pisemné.

Lon S aatenoe. 7 h S sch mistech .
7 mocnin 9 je pairno, Ze v nejvyssic o A) Obsah Ervehle s
jsou obs m\ﬁ:m umocnéné desitky, v poslednich tiech ; ) h krychle jest womqmmw%
umoenéné jednotky odmo ¢niny. Protez BBQ:BGM . ‘ ; , <;wdﬁ¢ﬁww@”wq%
1. odmocndpce od pravé strany Kk levé ve tiidy po trech wﬁmﬂa,o . . 95 o Coae g
12570:12 (=529

em?; jak dlouhd jest jeji hrana?

Tsk nabudeme tolika tI {d, kolik mist ma canS:?M . v
9. V prvni t¥d& (3 14) jest (rojmocprvnicas bl c,m:do cniny; mequ ...... “ o
abychom ur¢ili tuto cast, ézmgﬁﬁm nejvotsi U L ,&EQSWWM . ; w.\.vAw Sl S
ze 314, vyjadienou celym Cislem, t. j. 6, a4 n? apifeme ji ;%mw. Ew | T T y!l.w\wwl
odmocniny. Od prvni t¥dy odedteme tietl Eoomwﬁ ?NWH ¢asti od~ _ . S oL 6T o
mocniny (216); ke zhytku pripiSeme t¥idu nizii (482). : . mv/\,.wTX\? 2 m oo
o, ktere vzniklo mocnénim 2007 San L o

3 Tak nabudeme Gisla 98432 toto ¢isl ..
s druhé casti odmocniny (jiz - jest. ﬁ@osm:v je wé goudtem . woo ~ o
v:ousamowsw druh¢ moeniny prvol om(,m\f.m.nwmo‘ - 64
bené druhou &asti B) trojnasobne prviol o‘.gm@ naso- ; : o Vi o e
bené dvojmoci druhé Gasti a ¢) trojmoci m(;w,m Mmmi. = ,
Prvni séitanec, jak' z moenéni je patrno, jest obsazen v 984: Hz,.oﬁ.ﬁ
dslime cislo 98432 oddglivse dve posledni mista -jeho, Qouwwn
sobnou druhou Boomgom prvni gasti odmoeniny ?Xm?
tak vypolitime druhou 45t odmocniny (8). — Vyvodime

rojmocfinjeme podle tohoto nivodu:

porozd &l se ve t¥idy trojmistné od jednotek po-

vse pribliZznd S,mr odmo ¢nina, vyjadfens dislem
, & Jeji trojmoc odelte se od nej~

2 druhé Gasti uvedené tii s¢ gsoa.
‘wVAo W8 ﬁm@».

336X 8. L —=)111H2 st odmocniny obdrzime, pripifeme-li ke

F B e e ~1 ,,,,,, 512 t, posledni dvé ¢islice v ni zatrhujice




il. Poget procentovy.

A) Kolik jest 18 (28 8% 5Y) ze 365 K'?

W= m:s%ic == zo sta), t. . i.sa ze wmm K =365 K

90 t i .2 70365 K=365 KX2= T3 K;

b

a8, ﬁu o5 865 K==8065K X 3=10U5K;
£ u. 5o 86D m”w.mwhxm”Hw.me

_u..oomsq EchEw kolik sefin jest vziti z dané hodnoty.
: oy Sriron ;
Urcujeme-li . : 7 Gisla, vypocitivame 1, 2, 5.
procenta. —

w Kolik umwuﬂ Hcc chc @;ok A GOO K?

(= @.S»Sm« ==z fisice); L ] H%ad. 76 5600 K = 360 K;

L8 e SR0 K =865 KX 2= T3 K;

wco:
5

- > BBB0K =365 KX5=1SB K.

- oo

Urcujeme-li i 555> oo+ - 4 Cisla, vypoditavame
promille.

€) Kolik jest § (3 3480 K?

18 ze 9480 1K
@nomww w?o ze S480 K == 174 wr al o\o SIS0 K - 696 K.
M@?VD\ 1:\1 s ( {3 : @accn& .MO\c 500w wc . wwum..

so mmmo K174 R, jo 162 B2 ze B4S0 K = 174 1

00
2

misto S\a %6 om@o@ =696 Nr 1ze Fiei (62 2.0 ze SABO K = @.5 K.

=)

Kolik jest 5 (21, 2, 1) 1% ze 3480 K?

Kolika & rovnd se b (25, 2. 1) 57

: H L

Promille uzivame, abychom vyhnulise zlomkd
procenta.

Z pameti.

; co

5 ha)?
. Kolik jest 1& z 1000HhE (8000 K, 500 T, 2500 a, 9507,
50)9
Kolik ¢ (&) m& @) L3, 8, 30,48, 100) celkliv? 8) 5 (i
m\c:au celku ®
,kterou ¢asti zdkladu je vinos pii a) 15 (2§
100, 208, 25%, B0Y, 758, 405, 3? By pi 139, (22
: Oq mw \:q .AGOu m.\x 0 \.—,Mo\rZ Hu Lkl %o\c; HCao\ca .JvJubc\co

3

0t owx.oovm .

1. Kolik jest 12 ze 100 K (500 m, 4500kg, 385 Bl 80 a, 264,

Cisla lomens,
zapamatujte!
5. Vyjadiele v procentech: a) 2

e

o
55 Emﬁ: c)

G, 3
5 (s

6. Kolik £ jest & (3, 2, ) &isla?

7. Kolik 0 ¢isla jest S jeho dvojnisobek ?ébmnowow Sﬁugmol
bek)? b) £ (2, 9 &is :

8. Kolikerondsobek disla jest 2003 (2502, 3 292

9. Kolik ﬂw BUﬁ woo Q;of Wc\f w,mooq ch;c. ovw

10. Kolikatou ¢dsti zdkladu jest 20045

Kterak se vypoéitiva vymos.

A) Kupee koupiv zbozi za 725 K, chee ziskati 153; zaé jest mu
b vbozl prodati?

152 je stpatndactkrat tolik, tedy 7 .omhxum[

:,:&. Hw.«aﬂgmypwquwwNmmﬂooumwswﬁbq_ﬁuow.qmﬁﬁﬂ ,Nwmu&u.hmwm.thm
Cprodejni. :
Z paméii.
Vypocitejte: @) 12 ze 200 K (1400 ki, 506 E Stkg); b) 3% z
A 1000 ke, 1500 K, 640 ¢, b4 km?, 18 m?); ¢) % z BOO L (1100 m?,
O 1zm)!

Kolik jest: a) 62 z 24 K, 7%, 7 80kg, 120 7 121, 4% 7 9 ko,
18, 8z 16¢E2 ‘ . ,
hi BLYL 7 96 K, 6% ze 144 kg, 31°%, ze 120¢°?
o, ze T2m?, 162°%, 7 5% m, 63°, ze T hI, 331°, 2 243 K?
% B6 K, 1502 7 12ky, 1958 7z 60ha? ‘
1200 ze 75 ka?, 2062°, z 21 m*?

18 7 9500 K, 19, ne 4800 K, 1 % 7z 8100 K?
Kolik jest: 2% ze 4500 K, 219/, 7z 8000 K, 3% z520 K, 13

200
TIZK?

Kolik ¢ini pBtiprocentova dait 2 wmaBz 2400 K'?

Vypodcitejte:

Nové vymlacené obili seschlo se na sy pee primérné za mésic

kolik vazilo 3600 kg obili za b mésiciv?
Kolik dky salnvirn, sivy aublije ve 8 kg stlelného prachu, je-li

752 salnytru, 111 %/, siry a 1339, uhli?
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5. Poctivy vrdtlv nalezenou penéZenku, dostal 108 odmény (na-
lezného); kierd suma byla prvotnd v penézence, zGstaly-1i majetniku
v tobolee po vyplaceni odmény 72 K72

6. Sici stroj pii hotovém placent byl o 14 K lacingjsi nez pii
placeni splatkovém, jelikoz bylo poskytnuto 20§ slevy; a) zal byl
stroj pii hotovém placeni? b) zaé Iyl stroj pii placeni splatkovém?

7. Kiva byla zdraZena pi 1 kg o 20h, j. 0 b33 zad byl
1 kg pred zdrazenim a zal po zdraZen{?

8. Modistka prodavajic vazanky po 1K 25/ méla 25% zisku; po
gem je k.upila?

Pisemné.

9, Byl-li najem o 8§ zvysen (0 8§ sniZen), tak Ze se plati o 28 K
vice (ménd), kolik ¢inil dFvEjsi ndjem?

c__10. Pri volbe poslance do Tisské rady, které stcastnilo se 68§
volich, bylo odevzdano 5100 hlasi; kolik bylo viech k volbé opravng-
nyeh volich?

11, Sménarnik prodav cenné papiry, vydélal 1592 K, coz rovnalo

se iz, + <ku; za kolik K je koupil?
«wmx Obchodnik prodal zbozl o 8%06 K lacingji ne? je koupil;

ginila-li ztrata 15% zag je koupil? .
3. Na stavbu dedhy poskytly stat a zemd 85g, interessenti ostatek
v obnosu 600.000 K; kter¢ byl celkovy naklad na stavbu drdhy?

B) Zbozi s 12§ zisku bylo prodino za 196 K; za kolik K bylo
koupeno ?

¢) V cend prodejni jest cena kupni (1005) 1 zisk (12%), tedy
112¢ ceny kupni

s

112% ceny kupni = 96K
wm » > = 175 uwhu
1008 (= cena kupni)= 175 K
B) Z kazdych 100 K ceny kupni nabyva kupec prodéjem
112 K ; tedy zbozi koupil za tolikrdt 100 K, kolikratje 112K obsaZeno ve
196 K. — 196 K: 112 K= 175
100 K X 175 =175 K (L. J. vena kupni).

¢) Vkazdych 112K ceny prodejnije 12K zisku;

. 19
v 1K » > * 112 K >
- 12 .
ve 196K » > > 119 W 196 K zisku.

Zisk =21 K.

15.

) Za sici stroj na splatky Zddal obchodnik 100 K, jelikoZz pli
spldtkovém obchodg plvodnl cenu © 259 zvysil; za kolik K byl siel
stroj pii hotovém placeni?

a) Pii splatkovém obcehod® )

2 phvodni ceny = 100 K; pivodni cena (h) = 80 K.

5) Za 1 K holové zaplacenou 724d4 obchodnik pii splatkovém ob-
chodé 125 A, tedy za hotové dd sicl stroj za tolikrat 1 A, kolikrdl je 125 K
obsazena ve 100 K.

100 K - 195 K = 80

Pri holovém placeni byl siroj za SU K

Z paméti.

i4. Kupni cena zbozi spolu se 7Y dtrat jest 856 K jak veliké jsou
traty?

15. Po Gem koupil obehodnik cukr, ktery se ziskem B! po 84 h za

&

1 kg prodava?
16. Kupec prodal. zbozi, na kierém mél 109 zisku, za 330 K
kolik K vydelal®
17. Majitel domu plati spolu s d6jni prirdzkou 468 K dani; kolik
K ¢inf piima dan?
18. Kdyby prodal chmelal za 216U K chmele, ziskal by 8§; zas
jest mu prodati chmel, aby vydélal 1072 ;
19, Tovarnik zvysiv cenu o 20} zada za mlaticl stro] na splatky
280 K zaC jest stroj pii hotovém placeni?
Pisemne.
20, Ufednik s 15%nim drahotnim piidavkem bere mésicne 200 K
25 h; které jest jeho rocni zakladni sluzné?
21, Kupec prodal za 989 K zbozi se ziskem 15¢; a) ktery byl zisk,
b) klerd byla kupni cena zbozi?
{22. Krupal prodavd mouku, je]iz cena o 8¢ se zvysila, po 36 k
s 1 kg zad byl diive 1 kg mouky?
(23. V lese navostlo za 5 let o 9f diivi viee, tak Ze byl stav lesa
odhadnut na 32,900 me®; ktery byl stav lesa pred pétl léty?
24,V mosts, v némz za rok piibylo lidi o 13%/, zilo ku konel
olu 12.200 obyvateld; kolik obyvateld mélo mésto na zacatku roku?
25, T bratii, Vaclav, Jan a Frantisek, vedll spolecné obchod,
vynesl 183 KdyZz se rozesli, dostal Vaclav 0844 K, Jan 7434 K
s+ Frantisek 7316 K po kolika K vlezili do obchodu?




Ayavporyod oyel {09 1eIRA oueaRdAs oflq nsanyuoy

RIAQ Ra9)y hwea judny ¢ foqeu ¥ 3¢ Kupysiz A Liq Q:;w
¢ wiuszexd gay ofAqn § yijoy 0y ¢.g oyizea Aary ouazraul fy
¢ 5G] 2483 wynazead 1-epnqn ‘ngagjod jupisgw oad dnoy Sa
b5 q11oY fouszerd Aawy Oy Iy orsow ez rleAO(Rs10ds wuip

YIOY ({GL 11911184 § o8 ?Ewo,@; Ao@wm: Enﬁsc ::: 18

. Arupoad ol e
e NS s 0 - . L
M 906 mojenz o es repord zof ‘izoqz eu [Aqzod oodny e

AR iy

¥IOY ] woysiz ougpoad ofdq y g18 ez puednoy 1zoqy T

D
m

\ r ‘ , ¢ WIINUYIEIE 010
o YUOY 6y 01 fyons By o 1zwa RARIP OUPAaOTpel sny fajsrar) o

‘Rewed 7
‘oypaosuarexd mpyod z Lpepyad sussimg

\ ANyen
[RW juuul 991y SOALID 70U QUYWL 3 (G O RW 9ZYv] ‘rugul ¢
9/ - ¢

0 101z ‘oep ofearpord (% tg welepoad eysyz JIUpousqQ "ge
n Jm»,u_soﬁ iy 9ge T-]PIWRYU ‘RUL[W O YIU[OI [ZARZ w1 fiy 0y
-(Juespadzor v Aqnujo eu) {ng eupedpo ey by 1 z quiim op "eg

¢dypa ¢ nopoa pod y-povaz

By QE01 Qpoa e IolzeA ‘URA[R( fAO[DZ B n10jsnY 0019 Fgl

tﬁ,:am AQApY ‘yoens yoLysuoy ¢ o fons Aq Teavp 11s yakysuoy yipoy
-AIS 07 es rrewz sfowis oyrwaed anse) yofqyequd wiualy, ge\

“ ¢ [BARISOP oypuweleu
M ANOY lojisuemz 9s 79¢ 0 puweleu zurp ‘favido v guep niedez
nur ofArr zoyipl 57 308 oy1101 nwprwop ofiqz oyoumeleu 7 we

EUHERE
¢nayno By 1 ealp [Aq gz

S c9 ez iy 1 1Aq 9T 0 nayno wvueo os RIIZIUS ZOYI[or ‘1@

¢ AYIUY BUOD RYSWRAY RIAQ RIONY 4 OF ¥ £
BZ AUBD OSWRIY 7 {07 NOARIS oS RyIUY BIAQ MiRIIRAYIIUR A 0@

[
=t

¢96 mIqzox eU o8 1-pH2 ‘nreupsl(qo Bqel} jsel
PYD nsny YO ([#UL Q006T 9 singopods nwOp nqARYS BN 6%
ciglouasy 1sel
Y0¥ 0 ‘37 86 % 14 1 0Y os 2appoxd B 5(RUAST 9% 0 199l s0A() 8%
STSOY BUSY JUOIAA BIAQ BIDY (JUQOIfA
nuoo pod 187 0 [ 7 791 ez uppoid [Aq wezey s vujns SN Lg
couadnoy o[Aq gez ‘oupposd 3F 0GY B2 NOIRIZ 201 s o[Aq 12047 9%
‘newed z
-havy Fy 3¢ ruegerd wu 1 wsiyenrd oedny
Bysg=%g X by 1 ‘g = Uyp {e8 * figp 0097
fpoy tpuoezerd Lavy fyp fog urw aoyp
jeayi[oy ‘ouszerdeu Aavy fy 1od jrayrro) neisdyond rsnw is 93duy (g
-suezeidou Aapy Jy p¢ ®wsdyond 1s sadny
by g == 2
by g =
Iy gy =

topnq puozeidon Aapy Aypa zoz‘pruzorpartu A3vnz (3 =) %/ fo1 (»

=D

wle

¢ %91 omea eu uyuezead wapy I-1opnz ‘uogerd Kaey
fy ¢y TAqeu Kqe ‘oadny 15 wishyourd Kaey suazexdeu 10y (3

57 065 = ¥ GeT + ¥ g9¢7 = Judny Bwe)
3T g-El = ®RUZ
N )
) « s « < 3 697
T oot X ¢ 9
26

g

< < < < v/ﬁMHA

- ‘hypayz 37 ¢ oodny ew Tulepoxd Auso 3 16 ud (0

3 og¥ 188l 1zoqz eued rudnyy

26 ] .
R e IR IR SR I SR SN < J001
00T X X é 7 o0
m.w .......... < <« 'WH
og9gy T judny 4us2 36
1s9f ‘A1pa3z §g oodny RN (¢

N 0gF ez jzoqz Tidnoy vadny

0GF =Y 46 ¢ U 09-9¢F — Y 0¢ M 9% 24 oudzesqo ¢ 76 o[ 1RINITOY

‘(y 00T) I T Yeayo} ez izoqz Apey ndnoy jufopoiad Aues ¥ g eznod oodny
[eysop Aueo yuduy (4 001) ¥ T 9PzeY 0)siw oz ‘Teuz BNz Jg (P

Y 0G A 96F
ez % noyemz es of 1-[epoxd ‘zoqz oodny fidnoy 37 VEQM 7 (@

91




Gy er os rteunlud by ag
Kurposop vu o8 1lnjgnosyorz opy ‘wanrip 17697 wd aleunliy
zou wmama »EE&N ‘yosmeasery ﬁfoo A 9% wvammodia

 —oxd wamy) af;a »s 2A 7 Ajuesoad (o ‘lpurpurpad
n{2go NOYBA DOULD wnid (9 {(ueel) rugeinys vy) o8
nSnYy OYPUPB[YPU OYIPZEY N[LAO NOYTA (D :pnq o= |

riﬂua A ?aaw .m? ‘9SRI[RqUID) Sfm@o, § 1702

‘apeqo- efngonodet (oudpa iy
SANID) Oz BXeo[pul wl ipe 53524 yokaoyerd 4 7:
alojo ‘goI[1Ad A eynowr ‘goISOY A 92040 gomm@og A0S IRJIEUL

‘Ayes z K¥zeag

-oysaojueooid mood mzn

0

‘ copedird wepzey A Te[apAs § I[OY Y 0L
wojod 7 1 od sny eroun #du0Y Op 3 0 vz [1dnoY psny
ouopzey z Apza Zyoif ‘elgpusiey fepord BIRDUSIRY PBARDOL] GL

¢1sfoupoyia eiq YPIRU RIOTY L} 000°0E S
0g 11a97s nypodzod z uepel ZUHIU z PIOHIABIS RAD OF I[ZRYON NqaAwis
‘%G 3 928ECT BU RU20diA BIAQ 9OIUDOWOU PAOU BAARIG “[§

¢ 2 o1 of 1oy cprroaqod TUeAlZ BIUNUS Tpoan zoYip! ams 07
0u0A9s OJAQ Yuep 7 9cyGg Muerd [auw zudl ‘taotepodsop tp¢

37 ¢09 od a8 ‘37 1.9 od w ] OYRU %
%g euyns SNy Adnoy YIUPOYdqO ‘8%

¢0GT YSIZ (U1

Sqe ‘Aawy guezead fy 1 1reappoid 3sof pez ‘pudzerd Kapy by g pustoz
By 1 oz -0l 3T %.97¢ ez of ‘fxzey By 11 *Aawy guarez 94 L&

Y IOY (Y L.6% vz YAqZ
4 epoad 7 g€1 Bz AYnorp w

¢ 8ot reysiz Aqe ‘e 1 1yearpord nw of we) od I3 gLg Z0OAOD ez 1iede
‘Y Q.88CT BZ IALIP OUPYYRUI %t Q% AIANOY WIALID S YUPOY2((. *95

61

3T 98.)9¢ vz o,.:m :L%Ea ‘RysiZ L yey Sroe oygu
~20A0D 03 ownrw aneidez 7 .5 e vz b 3¢ M&EJ JIUpoudqO o7

opng wep od {3y 0Ly v

7z Aynow mmﬁw by 0ceg 1duoy Jednay §g
- areysiz sl
aoo1d 1fepoad wilogo 1ad r N ;o nojBNzZ 98 Y GOL wx oynip
‘801 woysz o8 Y OLLT ®z oupal tizoqz oap (epord oadny ‘ez
; s yoouancad. & yofagny
Yoy ‘yné T:m Eg&? yoiuznt %: SGe7L © NPz GVLG6 25@3.”8
-01d SGOHET “ANVNOIRY ZIOLO0Y oflZ7 WPNSOD TAISAOIRD A 2T
S OISIUE vU OTA( I[yn oyeap yel
yoLa91 ez TE O Epg erun BINY ‘noaexdop § 1 Jjyn woSep 1T

cAunir euod ®[20YS

-Ka 2110 0 L3 %.0 0 98 [1zRIPZ wm‘ ml vz 18q fro9y ‘Sumi b1 g

B[O PO 1nar B oAds £ Nqr[oy (8IS

DIP gE ® I NP 00g 9z (Agea e[p) ruezols ol eyRWOY ‘6L

1990 (nypnaonwal) WIRWIqLNS nufe[q A ST
&7 86.¢ od mreysiz

%1 s Supaeposd S(Aq paeyy ‘euyns wsnc Kuadnoy AAq ov7 4y
¢ AqroA 98 OTIWISEANS U104 § IO (PAOQTION $9GG

-avxdo nse[y 09eg 7 1eAoseyy 9ourisod  OUPSWOZ PGIOA TIT ‘9T
¢ OTOIWOZ Y10} ® - O[IPOIRU AS WU A JUIOL IPIY & JIOY ‘nawn OCre

' TU0ZoIRU-(O86% Qupor ofpedud eispm nrojealqo OFECH BN el
¢ otagadn
T-01Aq (g ‘ouotesn 1-0[&Aq (© {(13$OY zo(q) BSRW 0UpAr0akS [y § 17BA YI[OY
‘Ayea pas jaT uguegad Oet wuates pafqzod osewm 1Z9AO(] T

QuUuUIasS g

¢Xpxz [9W §YIOY Y 05 X T ¥Z Y 0G
NI RS oY RI91Y ‘ngopwru nouesofews 1epoid  YIpoysqQ: ¢l
dvaRRPAs ¢ yiroy ‘1eomy vz y 99 ¥ & od idnoy tupyes oA zol ‘Wi
-ouy yopfaojezuewr avd 4 09 od warpoxd Yrupoysgo JUWOPOJ "TE
¢nwop vuen judny BAq w9ty Lueo judny
3¢ oy o7 091 2a0t0q uepdez wnp awdnoy Yiwsouary [
dAues by 08 1140 OyPUIMS 7y | I-BW
‘01zeA 9pnq 09 B ‘OYRYPNS gy 0G Z OpRq IO OYP[YARU 7 NI[OY
‘azea ®U 26T v nwefgo vu f9¢ nw spuqud Ido es 1-1doIyeN ‘0T
a1uep yodwrd 3 ez 2upox 1prApo zusl ‘nwop Yruzelewr 1yeid
yozraud 3y yroy wyuep wiwpd Y yezead 17 few 10 A G

42

¢ 805 reysiz Aqe “Sonow By 1 neaeposd.

ceulaq Ay ¢ a of nyard oygpzey Fy oy (Anus &1 » nuow

010 D2T[OA (iU




e S¢¢ vz Ly 00l BN o gsel urmodpo 120qz guznd o:w?ww M.Mnu Mﬁw\owﬂﬂ .w:q, M Mwﬂwwwmﬁ%mmwowwﬁwwwvm,w
0% 0 = 1 ‘nys / = i r7 ey 59 ¢ R
11-01Aq ® 4G e by Oﬁ up e BY=04 \m\ 071 opd Ol Aq 227 ¥g mkjipan vusaouess of zﬁiaog 150Y19 A (QUZOAAA © QUZOAOD O[2) JUAZIA 9 sru

m?ﬁvx ez nerdez MN 1[0y 7 0%6 ¥z of opeu-vados Fy 001 <nyzua ; waq soxd 1%£0qz T2 ([LNGAA DUOZMZ TUITS faopy ‘yorerdod gsal o
. e Arey Y, fz s onnaq fyger vl Kdge 0
A gl 1 YpfE s onnaq by 8ol ¢ AARY [pAd 9¢ mmim P V. €6 cd Y gl e 67001 »z nuedez nu 1-01Aq ® 261 Wl
‘uwiestd . e TipuRur Ay TLT opf 97 B f%o%% E%S oY FE
‘‘‘‘‘ By 001 10l ‘aded

Iy JUI § NUOY 4y CO8 oulN FY LS ond 1FPA BAYM TT |
€0y o
. : ¢ 0¢ vz By Q01 wiN-8 o
1ol n: an ea %L 61 00G opd NG Apns ¥ nos gey °[g .
¢ % aq w Y01 erey 1-eriup ‘muedez nuw OTAU 3 TIOY
S %6 7 By 00T PN mpewt Sy OLT ond reupalqo YJupoy»qO "%
. ¢an 1 T-euwisop ‘nne(dez nw of
By qujoy : Kawy Ay OCT opN BYIUPOYDGOONIA PO 1dnoy oedny gL
, : mc# Mmm.mxfw.w ® __HOH FN

Syea oty By 1 1ol ‘{9 %
¢ 08 ®2 @ OS :z n-of & 5¢1 wf m.%ﬁm ﬁ.§o§;
yiupoysqo  pyerdez 37 Yoy 4y 8L1 Tizea eletonad pug °IT
¢ np PIUID § MO 64 GB9E opN
MYRUEOAIRY by OLRE opd BYIUAONRY 2 ouersod o[Aq TAOYPRIS ‘0L
; abyegs="5F 49 el SN (¢ ‘ond (0 PAUSHZ 178A O 6
‘powed 7 , : aumasid

g6L by GHN-S

a1 k........;\:é s BL ez Kupa 911 By |
mmwmﬁébﬂéﬁ o 1ol o 1fo1s 00 (B Gge wl PAG opd 1Zes DO 90WqRIN °§
G e e e ¢eIR) U § YIOY 4y GOS8 onN O GLS ond 12%A BATN L
gegfy - -~ - - T o ¢ oD D Y NuoY Ay 0G I By Gr9 snd 2% OGZ "9

¢ RONLIY BUYRA TUID

5 an Q\c.ﬁ e faey 09 ud nnepdez
Gy oy £ Oy 0%g ‘Kae1 4% 98 1[-NOIROPO JUID JOUTZOIY BYRA TIST) °G

dny 159l Gy 1oy ¥z 10y 968 opg 17pa SATY BYISEZ PRINILJ
e sel TAOYIUPOYD
-qo 79u ®z ‘(GN-Q) O1eu-eados mqanﬁmow tys1p Aypa PO qozeAala
T[-oWe1ep0 — 'YIPWRISONY UL A 98 raRIID0dis © yoojusd0ad 4
o8 eARpn YozeakpA — (aa) HOZBAAA 9A0[S RISIY ‘nyzeas AugvA 91819 Z
YIUPOYDqOOY[eAs O(dU JUIRAO}] W afnjorod ‘niperyeu 10 Sy TPOYS
YJUpOYoqo BUI ]ZOQZ OYRIOI{RU wiuegerdzol B WINUYAZ 8:5:_%
-ka ‘noaeadop wruryonozod ‘uruespudld qurueagiesd ‘wueZ RAOIT

“puruazn ‘nyny ‘9sTW) WHUSTW [Z0qz Hd vypA FOLIY 180[ (00dQ)- o3ja0dg

1ol oy Car o Rur By 091 oxrods 1izea ZUSl “e[pES PUS °F
¢80T “RI UAUR TU A
of nayno By Yoy ‘0¥ Q6¢ opg 1494 DIYNO OUYPAOYISOY |UPSY ¢
doforoned eyea 2IS1) 9l BI9IY
‘Fy 9 1urp upns ouppzey HI Dy 0G6 opd 1794 oferomed Tpus 9
cevs s 1R By Yoy By ¢ Wl O¥ SLT ond 1#%A 12047 T
‘Raured z

chawy &y 1-of ® I H9L1 osmoﬁn:,v\ F:v.u_

vz 1-0[Aq ‘mquay wURA TR YIOY () C.¢ vz of G Aawy Ay 1 LY |

“Kypa 9812 Oy 8gT T2eA Uy

20z 18y 9uuoyez os 1-wiod 5
‘ imjﬁi{mlé?v S

® Y09 5N G4 001 2z os 1-ne(d ‘o0 ofruR YO 16y 86 o ®I#PA P R A T

RI97Y ‘UIPOY 1WISBONOS 95 Tupeq BYSIBOLAG 0% [¥IS0p JPUIPOY ter by ot .

X TG BZ 9IS
Ayea By T 1A ‘oqnay Suyea z yoeyueooxd A {g by A @ BIP) m\ﬁ

N0y ‘3 9..66 vz ourpoxd olAq Ay (0S% wpd 10%A 12097 .2

conN WIT Tizea NIOY %/ Te
e L Oy o e Oy cg og Anzes nyiy.ephd waq PRINILI

0

16



20 4 pedny zbozi z Hamburku vaii Bt
a 3493, kolik K zaplati obchodnik za. zbOZi,
0. 33 5 hylo-li S-Nte 100 kg za 215 K2

. QM m@gszﬁ potits se vyvazek z vahyhrubé

quaoﬁgmw koupil 60 balikG baviny, Bite qm@o @W @ 4D il

13: kfik K saplatf, je-li 1¢ baviny za 82 K? : .
. 27, Obchodnik s uhlim objednal 5 vagonil uhli, jehoZz 1¢q v dolech
stoji | & 80 h; @) kolik zaplatil za vSecko uhli, davaji-li doly
3% V¥vazku na vagons? b) zal skutecnd mdl 1¢ uhli, provazil-li na
vagoly {149 (Vagon 100 ). : ; o
|28 prazsky kupec dostal z Terstu 3 Dbedny Kavy, které vazily

Blo §ig o Te 133, ov. 11%,; kolik K bylo kupci zaplaiiti, je-l

S-Nt 1001 72 124 K2

Srazky z cemy.

2307 prodava se bud za hotové (per comptant) nebo na uvér
N8k ikamésiGni; avsak zaplati-li odbératel zbozi, koupené
na g dyive, povoluje mu proddvajici sT4zku z kupnli ceny,
roviajici se uroku za dobu, 0 kterouplatil diive,
neZ pyjpovinen. : : :

Srazka ta jmenuje se’ diskonto (skonto) a suma, kterou kupujici
zaplay; glove hotové placent Diskonto udava se procenty
aa m.u»mu pro ktery uvér byl povolen, Fdceji vyjadiuje se procenty 10C-
nimi (e ammo) nebo mésicnimi (per messe). ‘

, #1k1ad. Obchodnik dostal z Terstu 15 pytlt ryze Bl 2248 ky,
T2 kg kg ; kolik jest mu hotovd zaplatiti, je-li 100 %g N#o za 40K
a dosgane-li 22 skonta?

15 pylli ryze Bie . . . kg 2248
Te . S ... .kg 18
N kg 2230

100 kg Nt K 40. . - K 892—
20 skonta K 1784

Hotové placeni . . . K 87416

el

‘Z paméti. : ;
"1, Obchodnice se stiiznim sbozim koupila 5 a sukna 2 128 K

se Bie skonta; kolik K zaplatila?
19, 7a3 je 1200 kg riZe 2 50N
o 3. Sestra koupila Sici stroj za
tila Tpotove®

28 skonta?

§
89 K s 5Y skonta; kolik K zapla-

4. 7a tucet muzskych kosil platila panf v kram& 47 K po ode-
teni 6¢niho skonta; kterd byla plivodni cena kosil? ;

5. Dle vzorniku jest 1 sukna za 13 K; kolik stoji 3 m latky na
oblek ) soukromnika, b) krejéiho, kterému zasilatelsky zdvod posky-
tuje z Gctu 15§ skonta? : : .

Pisemné. , , .
6. Kupec objednal 350 kg kdvy a 296 K s 210/ skonta; kolik K
zaplatil hotové? - U ;

7. Doplitte nasledujici 0cet: ; ;
; Y Terstu 20. 247 19 . .
10 I Ucet

pro pana Jos. Malka, obchodnika s jiznim ovocem v Pardubicich.

4 sudy fikd B . . .kg 518
« 108 . . . . -kg
e N kg
100ky Nte K 50 . . .
: 139/, skonta .
"Hotove platiti

S tctou ;
Fern. Fabiani.

S. Prantisek Zélesky, obchodnfk v Prerovs, dodal prekupnikovi
Jos. Vavrovi ve Lhotd sud petroleje B2 185kg, T 20§, 100 kg
Ntto za 40 K, 2% skonta. Napiste 0 &et! :

9. Jos. PetFitek v Tdbofe dostal dle dodaciho listu ze dne 1.listo-
padu 19.. 5 sudfi fepkového oleje B2 10391 kg, Te. 167 kg, 100 kg
Nt za 62 K, skonta 2§. Napite ucet odesilatelské firmy Vacl. Ro-
kyty, tovarnika s oleji v Praze! ;

Hdw Napiste 1 &et, ktery vaffinerie cukru v Doudlebdch zasild ob-
chodnikovi Frant. Cechovi v Nachods pii zdsilce 3 sudd raffinady
Btto 1960 kg, T% 99 kg, N4 100ky a 565 K bud za 4 mésice nebo
5 28 skonta! g ;

11. A koupil zbozi za 1350 K, maje zaplatiti je za 3 mésice;
kolik K by zaplatil hotové, kdyby mu velkoobehodnik povolil 65 skonta ?

12. Mlynaf koupil 120 ¢ pSenice 2 165 K, splatnych za 2 mésice;
e zaplatil hned, povoli se mu 10/ skonta »per messe«; kolik K za-
pilatil?
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Kupujici zaplatil: ;
 7a cenné papiry . . . K 165813

a 39 dohodného: v L 2 284

K 4683:64

Gensal dostal od obou dohromady 468 K dohodného.

Z paméti. e ,
1. Kolik X 2*/,niho dohodného zaplati kupec «) z 1280 K,
b) z 546 K, ¢) z 2314 K? - L ,
9. Kolik &ini 1% dohodného pii koupi smenek @) z 830 K,
b) z 1520 K, ¢) z 4176 K?
, 3. Dohazovad zprostiedkoval za 15 dohodného prodej 500 kg pepie
260 h; @) kolik K dostal prodavajici? b) kolik K zaplatil kupujici?
4. Za prodej smenek Uhrnné ceny 3634 K bylo zaplaceno 15
dohodného; kolik K dostal sensal? ,
5. Vypoditejte cenu zbozi, Cinilo-li 19/,ni dohodné 917 K!
6. Dohazovaé, zprostiedkovav —prodej 4500 kg vlny, 100 kg

3 400 K, dostal od velkostatkaie 10/ sensarie; kolik K dostal prodd-

vajici za vinu? ,

7. Prodejni cena chmele s 1jni sensarii byla 6060 K; kolik K
¢inilo dohodné? : :

8. Obchodnik prijal za prodané rozinky po odecteni 1iniho do-
hodného 495 K; jak velké bylo dohodné? \

9. Smenarnik, prodav prostiednictyim sensalovym za 5837 K cen-
nych papird, dal 3% dohodného; kolik K ¢inilo celé dohodné?

10. Za zprostredkovani obchodu dostal dohazovad 3632 K jako
10/ ni dohodné; z které sumy bylo potitino?

Pisemnsé.

11. Dohazovat zprostiedkovav koupi cennych papirt dostal 1g;
sensarie, jeZ ¢inilo 1126 K; po kolika K dostal od kupce i od pro-
davace? , ;

19, Cena zbozi s 39/, dohodného je 73749 K; kolik K z toho &inf
dohodné? ‘

13. Sensal, obstarav prodej 850 kg taje & 86 K, udtuje si 13,
sensarie; kolik K dostane? - ‘
14, Prodejni cena zboZi, odedte-li se 1%/, dohodného, jest 124375 K:
kolik K ¢ini dohodné?

15. Dohazovag uzaviev obchod dostal 13°/, dohodného, je# &inilo
2569 K; ktera byla cena prodejni?

Lo
=1

16. Za bavlnu spolu s 13%/, dohodného bylo zaplaceno 2511 K;
kters byla kupni cena baviny? L ;
17 Za 7bozi, kdyZ se odedetly 1%/, dohodného, bylo prijato 8734 K;
7a& bylo zbozi prodano? ; ; -
<w§a$mesmvuom~.;&_ vzdycky zbozi sam, nybrz povéiuje cworo;;
nika, aby obstaral prodej zboz{; rovndz nakup surovin jemu své-
fuje. Zastupce, jenZ jinému obstaravd bud prodej nebo ndkup zbozi,

~sluje obstaratel (kommissiondr). Kdo obstarani obchodu jemu uloZi

(prikaze), sluje prikazatel (komittent). .

7a vykizeni obchodu dostava obstaratel odménu neho
provisi, jez udava se procenty. dmo.ﬁ kommissionafsky sluje
foaltura. ; : :

a) Pri koupl zbo#i vypotitd kommissiondf provisi ze souttu
ceny: zhoiZi (diskontové) a z utrat a pripocitd ji k celkovému
vydéni. Na koupené zbozi vystavuje ucet z koupé; na pl.

V Terstu dne 17. zaH 19 ..

: Hﬂmewndiu.@
pro pana Jos. Teplého <Wcm$miam&v od fv. L. mﬁmvsi a spol

Za 8 msice nebo pii hotovém 139/, diskonta.

i
v

Zasilam Vi na Va5 dcet 2.0 Vasi
Gjmd drahous N

3 b.:
=i

o0

jmn@n

Bite . . . kg 568 | i
Teg . . . » 4b : ! |
| Ntto kg 528 4 K 064 . o334 | 72
| 119/, diskonta . . . 5 | 02
i [ 829 | 70
| dtraty . A' 16_|_80
W | 346 | B0
20 provise . ; 6 93

Jesl Vam hotove platiti K 353.
: : L. Gaspari a spol.




Sopyep we 1 eu cAxavupelqo 03h UMY 9As - .3 aoursoad 01 aup 19994
RISRZ LWRYIP] IUHUPOW S NPOYIHOOY[oA wilngsen  WPOYRqN 0%
inanpey ojstden festaord %orT ® ofeu
~poyop o\%ﬁ. 1s pearpod © yenn ¥ GET S 011 °z By 001 mN Fel L
By 0GF] sng o1ded oypysindesurs uepaq O} euaser] g 99dny oysys
‘-:%; oxd ﬂmaom opueror] addesnin ejearvivisqo AYMSIe], 6L
cmgerdez pdny nweyszedd 3.5 M oy
‘os1a01d c\awm e 7D 37 QG115 reupod e Y 0%G ¢ eUYNS OSNY /7
‘wﬁ%ﬁon@ oypyszead oxd TidnoY JRUOISSIIWOY 4309107 °GT
, ‘ ; o ; ¢olopoad z 1090 [Quz N
 yioy »u 9z esmaord Cr jenn ¥ %.01 ®2 O T N 501 AL By 879
=g eSiput npns g [fopoad [eaoypemsoadz [oyeupsl 1upoysqQ LY
1s1aoxd w wm@oso@ yed nyAqz 9z ‘nspepo yudny Ausd po oardfew al ojuoNg
¢ estaoad e °/,§ ouresues ©/51 ojuoys 1 2:3 “JuepIw
.83 [e1S0p QU ®BZ 3 NUOY ‘) 0¢91 vz ourpoxd olAq 1Z0q7 ‘9T
¢ ¢19 ez ol ostaoad
9% § T OoypuUpoyop % s 919y ‘1z0qz yolkA zoq O[Aq 2BY G
¢oodny 30:5 apuq eidez 3y oy sestaoad
o/ ,E 2 oyaupoyop %t 18 rengod e anuded yarwes 37 0986 ©% UYoWIAOL
-opng A opeId oyIUPOYOYo OYAS oad ridnoY oadny- Ayszeld FL
¢ upoyoqo (reidez 3 Yioy ‘festaoid §g s 12i0d 57 (8% Bz
by 001 ‘eexey 0y C&¥ ﬁ&woaono o01d A1dnoY ‘TRUOTSSTINWOY "G
costaord Jui) 37 WIOY (Y %9.7L¢ Bz of esmoxd 03T 8 1207 gL

-QuWasid

STerepAa 3 Nuoy ‘festaoxd 9,71 Kuaoysifod
[ereupal [e1sOp M ONCH BU BYIUPSIN OYUIOINOS eysifod vy 1L
; costaoad eihq eyros el
57 0207 1s1A0ad 1UGE S 17oqz oyruziys maed ez merdez oodny op
: costaoxd oyal erium
¢ yoy ty ggp od oypifndny po 1 oywjlearpold po IURURMIRU 9AS
vz [Is0p 37 006k Bz opod [epord aeaoyparisoidz ‘pesozeyo(q ‘¢
couadnoy 170z OJAQ RZ ‘esiA
~0ad o\o ‘1 oxel 4 c.9% 15 Te390d 170Gz A1dNOY JRUOISSIWIWOY °§
Y Cpzl udl MUMUWWOY DWPAS I[-[POAPO & 3] ommﬁ w7 5?
-pay maed 1j-repoad ‘reuorssimrmoy s [e3iRod estaoxd § JIOY L
JUWInp BZ Y9s0Y w_ﬁgmm mﬁmm? 3
¥1oy ‘Jueaoresur vz ¥ Oz ' oswmoad °/ {1 18 mymod v 3 Q00%E Bz
wnp RYSOY o eyuwoxynos odd 1dnoy wpoylld UUOUY JUSY ‘9
&3 0891 ®z 1a1ap 1[-0[ ‘wilfearpoid suelsop ¥

yoy festaoad °/,E1 ez jarp fepoad rezaerd wuAnp s IUpoydq) "¢

6z

- S 1PIopAA eup oyo) Moy fy g od ?ﬁﬁo ey oy
ol Szeaqo eap soutsoad 1 Tepoad Hmcyopm noAOZC ®U Jolfmisen) .ﬁ

.EF@?& Auod surd z 1staoad o110} c@wn ‘istaoxd v guznis 1upol .:@;m png
fearysorp 1eaiaez fpoysqo au oad Aqe ‘Aualie oust ajajenpsl rupoysqo UORqzZNS YA
e jupoyoqo Apoavz [ v psouperods praoysifod ‘Apogpqooyes ‘lurwaog ,

s1a01d GGT 1[-[QW ‘BYIUIBAD] PO jusSe [RISOpP I M:om
Sr 07 vz fons 1o1s Sk?o”_c@ea ujaiuponsoxd endnoy RUS[PRAG °¢

SIY0Y I 00¢E ®z 1-Tepoad
“QUDOL AW NS1z fIopy ! mmgo.& /%1 ew nyoy mnm@oB z oodny

; ‘ ¢y 91¢e mm;oa 9521 (0
a.,xo:mmN omﬁoum o\of S n,., Mow‘mmn;o&cﬁ Aa EquMH

!
!

‘nawed 7

Y 1Bz 9s oxoq y §oveu 1Ay jepod ‘mapyvouds
giuns gupetioy 1id 3y Fozou rguew nasyey 4epod: es ot E,E 9\ ceywruzod

i

eYUiAlen tjuelg

‘tnstdrrd  naqop Y wep noms 700201 ‘2111 nueidez o gsep

L 9¢ | 9IIT | - soufa fysmp
Q0 | 98 —gl « Lenp
- o m.o ez osnord g
19 | BAIT | ° © c ot BL N % ooN By 001
6671 b N
L6% ¢« ° o GL BL
OrLT by - - - - Gg
:ala[0 oypaoy ‘ 9 4
~dog oypuaizmard Q6% ‘1.0% ‘c% .a .%nr g
w,t e 11091 §e A eu was( jepoig L or i

BAaozpAg wpaoN A nloo vyuIEA) ‘erpury ov A rurd oad

BvINIHE g
© 3] npedoysiy TLT eup ozeig A

ad eofelepoad z gegn omarvisia 1zoqz ouepoxd ey “Tjojezey

i nwoas afmpn Yoyiqz frweieayn s 110 9j29po v (pacjuoysip) 1z0qz
{09 z 1s1aoad Jeuomsiuwoy wawRodii 1zoqz tlepoxd 11g (g




. &% 435K 5m(E67)a w
©oo (e 216.) 426 K, 6m (6.97)a
" @inila jeho provise, dostava-li za N@Swﬁomwoge obchodu 832

30

mr Ho m Cm Hov
m (& 18) &

\.oo K, 10 m

21, Tovarnik kol dal mistnimu jednateli na sklad bicykly s 12¢
provisi; vydelal-li si jednatel Hum K 40 h, & zaC @Sm& mQSnm

. b) kolik odved! tovarnikovi® <A
22, Kolik K je hotové zaplatiti za zbo#i Wﬁmwm woBEHumSmmw wosmm
za 1800 K, poditd-1i se 13°/, diskonta, ;\o dohodného a

2§ provise?
23, V Terstd je 100 kg kakaa za 264 K, skonto 2§, utraty 1%,

<09

moﬁﬁsm do ‘Prahy 4 NW 50 'k, ttraty v mem HW 50 Ns Nmyo umwﬁ 1 N@,
‘kakaa v -Praze? -

- Koupi-hi rm@mo zboii .ﬁommm ow%om.Em zad ummﬁ dle EWEH.% ._mmbo?fm

ﬁ Néu 15l 1o atd.) Nvo i koupengdho. Takovy vypodet omﬁ. u&no:&\
zbozi roﬁwmwowO slove ‘roz 2& ceny kupni Axw_xz_momv

Ewm 100 kg rmj mm_bSm je v Hamburce za 7576 marky, @S ho-
Hoa‘mE placeni 2¢

kdyy v Praze, je-li 100 marek = Emm K>
M 25. f@obﬁ.@ oworogEr objednal- z
skeho  oleje B gm» kg, T% 8 kg za sud, vv. 28 .m. Nte 100 kg

»wo K | kolik

“diskonta, utrat v Hamburce 08 marky, wwoﬂmw 12,y
- .dovozného do Humex a ttrat zde § K, cla 80 K; zat vcmm Hoc N@

Emwum_:m .po sudd Eoibo;

za 100 franku, dtrat v Marseille 80-8 franku, provise 2%, dovozného m

z Marseille do Vidng 1846 K, cla dovozného 48 K za Nﬂs 100 k.

dtrat ve Vidui 245 K3 Zmum je kupni cena 1 FQ ?.oqmuo&&wo o§m

ve Vidni, um -1i Hoo w..mbrc = @m K?

woﬂw&i&mﬁ Ammmmwﬁ.mn@

, ﬁﬂ&mmﬁom? které se zarutuji, ze za awSS roni ,wo,wg_gw
;azwm nebo ¢asteénd nahradi skodu, jezbypovs tala riiz-
aymi nehodami pojis §ténému na uEmE va iwwo 453,

anye

imennji se stavy wc__m?<m9 mmmmo_e_.mo:_v

v wy

Rozezndvime 1. pgjisfovdni wvéet, o.%&ﬁ%@&f 050b.
. Huo_wmqamsm majetek:

«) . proti gkoddm, Nw:mowobﬁﬁ orncB vodou, rwﬁ@ov;:: ?&:.

Skoddm, ﬁEEﬁw V,vm mm : Hod@ms:b proti § Vo&:d Nwﬁmovmﬁ‘g j&mor em
kotld; ; : : ;

) Hu&wmﬁcmnpm mouﬁb lodi, Hfibqtamf zhoZzi p¥i mo?.nf, na
stchu ipo ved& polni arody, dobytek, - N:.ma:m a ?_f.&cﬂ
skfiné (proti rozbiti), n_ydom;q a ;

iay

- 2. Osoby pojistujeme: -

Qu na draz, jimz pojisténci Nm@mmwmném se wﬁ E:gﬁ uﬁau @oommb v

wm&o n::. msowOm

K1)
D

S ne w\se& jimZ zabezpeiuje  se urcitym osobam bud jistina nebo

“roéni dichod po Gmrii pojisténcove (kdyz otec nebo Bmz&.soBﬁP

e

s monﬁwuoa ditky jistinu, na kterou byli rodide. pojisténi); -

&) na dositi (do urditého veku), pii némz vyplati- se E.SQ. ,Cmidm

B

neho 'stdly .dichod @oﬁmﬁmbwbg dozije-li -umluvené doby (otec pojisti -

své deefi véno, které se ji:vyplati ve 924. roce- véku jejiho; zivnostnik . po-
jisti se, aby od 60. roku, véku svého zaopatiil si diichod).

Huow;wmf ktery se- za cenu pojisténoun mmm:m@ plati, sluje:

premie (pojistné) mﬁ?ﬁ@ se-bud v H:.oomimor wmg v H;oBH:mar :

pojisténé sumy.

P

Zaplacenim Evmcum sumy Nm,tms se Hvo“:mﬁmuon ?mm Eomaoﬁ sk omon a ne-

stihla-li ho nehoda, wom@oﬁdm ty, ktet{ méli Skodu.

Pisemnda smlouva o pojisténi, Kterou pojisténci @mmdm

‘spole¢nost pojistovaci, m?&m pojistka nebo. %o? _
Pro rizné pifpady Huo.ﬁmnﬁz Bwt wou.vnoﬁ:u m@ogcdcvﬁ Embﬁo ﬁ%ommﬁé

2 sestaveny v tarify:

N _Um_:m.r

AR
w,.om:m B0/ kolik je to K? -

S 2, Statkar woﬂtmg E,omc sm 2450 K 2 warﬁi S\o @S_wgmwo,
~kolik K ¢ini premie? o i
3. Obchodnik" @855 sklo vykladni mw:bm na Hco ww,f ovmng:..

premie 12°% a NNE@E& za polizzi 2 K, kolik zaplati. za 10 rokl?
4, Naklad zbozi po draze zasilaného byl pojistén na 2400 K;

Kieré byly celkové 535 s pojisténim zbozi, woo:mpo,r se la\o wwgﬁm‘

a za polizzi 3 K?

5. E&Tw pojisténec na &«oﬁ wmu Emww ¢ini H.omsm Ew H na’

kolik K je pojistén?

6. Rolnik pojistil obili ve stodole mom tvrdou- krytbou; EMEEH,

‘rotné pii 0-3% premie 9 K, na kolik K byl @oﬁvﬁabw S .
7. Majetnik - moBﬁ pojistil - staveni proti $kods - EEmB na
2400 K a @Hms roéné 4 K premie; kolik ¢ - plati pojistného?

8. Obnas -1 2%ni Hu:w@méw (z HSAWHE& na haside pri pojidténi proti
olini 20 B, @) foEm »W @waE zaplati.se H.ogmo b) WOEW obna&f @o..

jistana suma, plati-li se 5%°/,, premie?

Pisemns. [N L e
9. Viastnik domu pojistil dam na 7000 E; premie obnasela

~ 00
Kolik K platil ro¢ni premie?

10/ GehoZ, jelikoz se pojistil na deset let, dostal 15§ srazky;

H.ﬁ on? pojistil @:B ?oﬂ vwo% oE&E na Emoo N a wr&




